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2017年贵州省安顺市中考数学试题
一、选择题：本大题共10个小题,每小题3分,共30分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2. 我国是世界上严重缺水的国家之一，目前我国每年可利用的淡水资源总量为
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亿立方米，人均占有淡水量居全世界第
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位，因此我们要节约用水，
[image: image8.wmf]27500

亿用科学记数法表示为（   ）
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3.下列各式中运算正确的是 （   ）

A．
[image: image13.wmf](

)

2121

aa

-=-

             B．
[image: image14.wmf]22

0

abab

-=

        
C．
[image: image15.wmf]333

23

aaa

-=

               D． 
[image: image16.wmf]222

2

aaa

+=

 
4. 如图，是一个圆往体和个长方体组成的几何体，圆柱的下底面紧贴在长方体的上底面上，那么这个几何体的俯视图为 （   ）
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5.如图，已知
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 ，小华把三角板的直角顶点放在直线
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上，若
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6.如图，是根据某班
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名同学一周的体育锻炼情况绘制的条形统计图，那么该班
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名同学一周的体育锻炼时间的众数、中位数分别是（   ）
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7. 如图，矩形纸片
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中，
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image40.wmf]cm

，把纸片沿直线
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，则
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8.关于
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的方程
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有两个不相等的实数根，则
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的值可以是 （   ）
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9.如图，
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的直径
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的长为 （   ）
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10.二次函数
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的图象，如图，给出下列四个结论：①
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，其中结论正确的个数是 （   ）
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二、填空题（每题4分，满分32分，将答案填在答题纸上）

11.分解因式：
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12.函数
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中自变量
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的取值范围是          ．

13.三角形三边长分别为
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，那么最长边上的中线长等于          ．

14.已知
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15.若代数式
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是一个完全平方式，则
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16.如图，一块含有
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角的直角三角板
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 ，在水平桌面上绕点
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按顺时针方向旋转到
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image96.wmf]cm

，则顶点
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从开始到结束所经过的路径长为           
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17.如图所示，正方形
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的边长为
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是等边三角形，点
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在正方形
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内，在对角线
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的和最小，则这个最小值为            ．
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18.如图，在平面直角坐标系中，直线
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轴的正半轴上，若
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,…,依次均为等腰直角三角形，直角顶点都在
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轴上，则第
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个等腰直角三角形
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B

的横坐标为           ． 
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三、解答题 （本大题共8小题，共88分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

19. 计算：
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20.先化简，在求值：
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为方程
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21. 如图， 
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（1）求证：
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（2） 连结
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，若要使四边形
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是矩形，则需给
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添加什么条件，为什么？
22. 已知反比例函数
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的图象与一次函数
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的图象交于点
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（1）求这两个函数的表达式；
（2）根据图象直接写出一次函数的值大于反比例函数的值
[image: image140.wmf]x

的取值范围.

23.某商场计划购进一批甲、乙两种玩具，已知一件甲种玩具的进价与一件乙种玩具的进价的和为
[image: image141.wmf]40

元，用
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元购进甲种玩具的件数与用
[image: image143.wmf]150

元购进乙种玩具的件数相同.
（1）求毎件甲种、乙种玩具的进价分别是多少元？
（2）商场计划购进甲、乙两种玩具共
[image: image144.wmf]48

件，其中甲种玩具的件数少于乙种玩具的件数，商场决定此次进货的总资金不超过
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元，求商场共有几种进货方案？
24.随着交通道路的不断完善，带动了旅游业的发展，某市旅游景区有
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等著名景点，该市旅游部门统计绘制2017年“五• 一”长假期间旅游情况统计图，根据以下信息解答下列问题：
某市2017年“五• 一”长假期间旅游情况统计图
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（1）2017年“五• 一”期间，该市周边景点共接待游客          万人，扇形统计图中
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景点所对应的圆心角的度数是           ，并补全条形统计图；
（2）根裾近几年到该市旅游人数増长趋势，预计2018年“五• 一”节将有
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万游客选择该市旅游，请估计有多少万人会选择去
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景点旅游？
（3）甲、乙两个旅行团在
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三个景点中，同时选择去同—个景点的概率是多少？ 请用画树状图或列表法加以说明，并列举所有等可能的结果.
25. 如图，
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的切线，交
[image: image161.wmf]OD

的延长线于点
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，连接
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（1）求证：
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与
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相切；
（2）设
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 ，若
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，求阴影部分的面积.
26.如图，直线
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两点的抛物线
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轴的另一个交点为
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      甲            乙               丙
（1）求抛物线的解析式；
（2）在该抛物线的对称轴上是否存在点
[image: image184.wmf]M

，使以
[image: image185.wmf],,
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为顶点的三角形为等腰三角形？若存在，请直接写出所有符合条件的点
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的坐标；若不存在，请说明理由；
（3）当
[image: image187.wmf]03

x

<<

时，在抛物线上求一点
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，使
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D

的面积有最大值.(图乙、丙供画图探究)
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